

ОРГАН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области

810362

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ДЛЯ ОБЩЕСТВА

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

СЕМЬЯ СОВЕТСКОГО ВОИНА

(Передовая «Правды» за 30 августа 1941 года)

Тысячами нитей связан советский народ со своими мужественными воинами, защищающими его жизнь, его честь и свободу. Эта связь народа и Красной Армии, крепкая и в мирное время, особенно ощущается сейчас, в дни Великой Отечественной войны. С разных концов страны в огромном количестве поступают на фронт подарки для бойцов. Сотни тысяч советских патриотов шлют бойцам, командирам и политработникам письма, в которых каждая строка проникнута любовью к Красной Армии, героически сражающейся с фашистскими полчищами.

Одним из выражений кровной связи народа с армией является забота о семьях советских воинов.

В первые же дни войны Президиум Верховного Совета СССР специальным Указом установил порядок назначения и выплаты пособий семьям военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава в военное время. Сразу же после опубликования этого Указа на местах были созданы комиссии, развернувшие большую деятельность. В необходимых случаях оказывается и единовременная помощь.

Не ограничиваясь этим, государство принимает все меры, чтобы поставить в лучшие условия детей призванных в армию. В детские сады и ясли дополнительно приняты десятки тысяч детей. В некоторых местах создаются пункты для бесплатной раздачи молока. Больные и престарелые члены семей ушедших на фронт помещаются в дома инвалидов.

Советская общественность понимает заботу о семьях воинов как всенародное дело. Рабочие, колхозники, интеллигенция сами, по своей инициативе, приходят на помощь женам, матерям, детям наших бойцов, окружая их вниманием, почтением и уважением. Им оказывают неоходимое содействие в ремонте квартир, в заготовке топлива, в других хозяйственных делах. Неутомимые пионеры взяли на себя благодарную работу по надзору за детьми, матери которых поступили на производство. Во многих городах выделены в индивидуальном порядке члены партии, комсомольцы, активисты, на которых возложено постоянное попечение о нуждах семей, к которым они прикреплены.

В широких размерах оказывается помощь женам красноармейцев, которые выразили желание поступить на работу. В Москве через одни лишь отделы социального обеспечения получили работу свыше 4 тысяч женщин. Десятки тысяч жен и дочерей советских воинов, поступившие на фабрики, заводы, в совхозы, госпитали, больницы, встретили там дружеский прием, успешно осваиваю новые профессии. Членам семей красноармейцев создаются все условия для высокопроизводительной работы. С особым старанием обучают их опытные мастера. Самоотверженным трудом жены, сестры, родные красноармейцев, впервые поступившие на производство, хотят непосредственно участвовать в укреплении Красной Армии, тем самым помогая своим мужьям и братьям, сражающимся на фронте, скорее покончить с врагом.

Наши доблестные защитники могут быть спокойны за свои семьи. О

них постоянно думает и заботится государство, над ними шефствует весь народ. Любовь советских патриотов к своим самоотверженным воинам распространяется и на их семьи. Это хорошо известно нашим славным бойцам, получающим от своих родных письма, полные благодарности к советскому правительству, к партии, к великому Сталину за те поистине отеческие заботы, которыми родина окружила семью своего вооруженного защитника.

Нельзя в этой связи не вспомнить о переписке, ведущейся между фашистскими солдатами и их семьями. Безысходное отчаяние, вызванное постоянными лишениями, сквозит в каждом слове этих писем.

Фашистские правители, для которых уничтожение сотен тысяч человеческих жизней, в том числе и в Германии, стало привычной профессией, выжимают из народа последние соки, не считаясь и с теми семьями, которых война лишила кормильцев. Мать унтер-офицера Бенцеля в письме к сыну просит выслать ей 90 марок, чтобы уплатить в банк арендную плату. «Если я этого не сделаю, — пишет старуха, — у меня отберут имущество... Уплатить я не могу, потому что не имею заработка. Оставшиеся несколько пфеннигов скоро придется израсходовать».

Этой беспроспективностью, безнадежностью отмечены письма к германским солдатам, несмотря на свирепую цензуру, установленную в фашистском лагере.

Наши советские патриотки, наши родные сестры, проводившие своих родных и близких на фронт, ждут победы над лютым врагом. Обеспеченные государством, окруженные вниманием народа, они трудятся неутомимо, они участвуют в укреплении Красной Армии, вносят свою долю в фонд обороны. Они знают, что бок-о-бок с ними — на предприятиях, в учреждениях, в колхозной деревне — находятся их друзья, которые в любую минуту придут им на помощь словом и делом. И с глубокой верой в грядущую победу они шлют своим мужьям и братьям, находящимся на фронте, бодрые письма, призывающие к беспощадному истреблению проклятого врага.

ПРОДВИЖЕНИЕ СОВЕТСКИХ И АНГЛИЙСКИХ ВОЙСК В ИРАНЕ

Советские войска 29 августа заняли Мешхед и 30 августа — Зенджан, Нияли Мехабад, Пселере, Бендер-Гез, Лот, Шахруд.

Английские войска достигли Керманшаха. В южном секторе английские войска полностью контролируют район Ахваза-Хафтхеля. Англий-

Советские войска 31 августа заняли Казвин, Сари, Шахи, Себзевар, Торбете-Хайдери, Торбете-Шейхэ-Джам.

ЛОНДОН, 31 августа. Агентство Рейтер передает из Симлы коммунике в котором говорится, что в Керманшаhe разрешено оставить небольшую группу иранских войск под иранским флагом в то время, как основные иранские силы, на основе соглашения, достигнутого между англичанами и местным иранским

радостным волнением, законной гордостью встречают жены и сестры, отцы и матери вести о германских подвигах своих мужей, братьев, сыновей. Советская власть взрастила их, обучила, поставила на ноги, бойца воспитывала страна, семья. В подвигах бойцов отцы и матери видят и плоды своего воспитания. Когда родина угрожает опасность, нет и не может быть в нашей стране человека, который не чувствовал бы ответственности за исход борьбы с ненавистным фашизмом. Эту ответственность разделяют и семьи наших бойцов, ибо они, как и весь многомиллионный советский народ, сознают, что нет той жертвы, которая остановила бы советских патриотов в суровую пору, когда на нашу священную землю вступила кровавая лапа гитлеровских убийц.

Советская семья — семья патриотов. Где бы ни находился советский человек — на фронте или в тылу — он сражается и трудится с мыслями о родине.

Семьям советских воинов — нашу любовь и заботу! Местные советы, комсомол, профсоюзы, правления колхозов обязаны всегда быть в курсе того, не нуждаются ли в чем-нибудь семьи бойцов, как воспитываются их дети, обеспечены ли школьники учебниками, как работают детские сады, площадки, ясли, дома инвалидов. Жены, родители, дети наших бойцов должны на каждом шагу чувствовать, что им всегда, в любую минуту обеспечена поддержка государства и всего народа.

Особое внимание должно быть удалено семьям бойцов, эвакуированным из районов, временно занятых врагом. Местные советские органы обязаны позаботиться о том, чтобы предоставить этим семьям жилищную площадь, обеспечить трудоспособным работу, определить детей в школы и т. д.

«Не беспокойтесь о нас! Бейте фашистов! Стойко защищайте свою материнщину!» — эти спокойные, уверенные слова, с которыми обращаются к советским воинам их родные, вливаят в них новые силы, вдохновляют на смелые подвиги, зовут в бой, в решительный бой до полного сокрушительного разгрома фашистов!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 31 августа)

В течение 31 августа наши войска вели бои с противником на всем фронте.

Наша авиация наносила массированные удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника и уничтожила авиацию на его аэродромах.

За 29 августа в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 125 немецких самолетов. Наши потери — 24 самолета.

Исключительный героизм и доблесть проявили народные ополченцы украинского города Т. В городе на рассвете ворвались 8 немецких танков и 12 бронемашин. Ведя беспорядочную стрельбу вдоль улицы фашистские машины пробирались к центральной площади. На улице Шевченко танки и бронемашины очутились перед баррикадой, сооруженной взводом ополченцев под командованием зам. директора маслозавода тов. Мотовиленко. В машины полетели бутылки с бензином и связки гранат. 1 танк и 2 бронемашины загорелись. Солдаты выскочили из машин, но уйти им не удалось. Все они были уничтожены пулеметным огнем. Остальные танки бросились в соседние переулки, но также наткнулись на упорное сопротивление. Бойцы взвода лейтенанта Лепилова вывели из строя на улице Коцюбинского три бронемашины. Экипажи двух машин сдались в плен. 2 вражеских танка заскочили в Ивановский тупик. Народные ополченцы немедленно завалили выход из тупика и подожгли сваленные столбы. Повернувшись назад танки пытались разбить препятствие выстрелами из орудий, но безуспешно. Экипаж одного танка решил пробиться через деревянные дома и сараи на соседнюю улицу, но застрял. Экипаж 2 танка был уничтожен ополченцами. Танк захвачен невредимым. На Слободской и Песковской улицах танки и бронемашины попали под огонь противотанковых пушек наших регулярных войск. Батареи лейтенантов Васина и Горлова уничтожили два танка и 4 бронемашины.

Спустя несколько часов немцы бросили на выручку танкам, застрявшим в городе, колонну пехоты. Части Красной Армии и народные ополченцы мужественно отстаивали город. У забаррикадированного почетного отряда ополченцы истребили взвод немецкой пехоты. Уличный бой несколько раз переходил в штыковую атаку. Жаркий бой разгорелся у моторемонтного завода. Группа ополченцев-рабочих и служащих завода — отразила две атаки немцев и не подпустила их к заводу. У заводской баррикады полегло до сотни фашистских солдат. Бой, начатый на расстоянии, продолжался почти сутки. Немцы, потеряв свыше 1600 солдат, 6 танков и 10 бронемашин, были вынуждены отступить.

Советские летчики бесстрашно и самоотверженно дерутся с немецкими фашистами. Девятка штурмовиков майора Ложечникова заметила немецкий транспортный самолет. Вражеский летчик пытался уйти от советских самолетов, но майор Ложечников догнал фашиста и расстрелял его при посадке на аэродром. Во время погони за врагом майор заметил около аэродрома тщательно замаскированные немецкие машины. Советские штурмовики тотчас же атаковали противника и уничтожили 18 фашистских самолетов. Звено старшего лейтенанта Кузнецова обстреляло стоянку 200 немецких автомашин. Сожжено и повреждено несколько десятков машин. Звено младшего лейтенанта Симонова атаковало 2 немецких автоколонны и уничтожило более 30 автомашин с солдатами.

В одном из боев летчик Северного Фронта капитан Краснопольский атаковал «Мессершmitt», направив свою машину прямо в лоб фашистскому истребителю. В последнюю секунду фашистский летчик не выдержал. Стремясь избежать столкновения, он резко повернул машину в сторону, но капитан Краснопольский настиг и проторанил «Мессершmitt». Фашистский самолет камнем врезался в землю. Тов. Краснопольский благополучно сел на своем аэродроме.

Около города Д. на правом берегу Днепра немцы сконцентрировали крупные танковые и пехотные силы. Фашистские саперные части начали спешно сооружать переправу через Днепр. Советская артиллерия и авиация в течение двух дней срывали попытки немцев навести переправу. От огня артиллерии и авиации за двое суток погибли около одной тысячи немецких саперов и пехотинцев, уничтожено до 50 танков, 6 зенитных батарей и большое количество понтонных лодок. К концу третьего дня немцам удалось дозвести понтонный мост почти до середины реки. Эскадрилья советских пикирующих бомбардировщиков было приказано разгромить на веденный мост. Первым к переправе подлетел бомбардировщик младшего лейтенанта Вдовенко. Штурман самолета Гоманенко меткими бомбами вывел из строя одну за другой 5 зенитных установок. Враг открыл по нашему самолету сильный артиллерийский огонь. В разгаре боя осколок вражеского снаряда попал в наш бомбардировщик. Самолет загорелся. Тогда отважный экипаж решил направить горящий самолет с оставшимися бомбовым грузом на понтонный мост противника. Когда самолет ударился о переправу, раздался огромный взрыв. Мост был разбит в щепы. Героический экипаж бомбардировщика: младший лейтенант Вдовенко И. Т., штурман Гоманенко Н. В., стрелок — младший сержант Купатов М. И., стрелок-радист младший сержант Карпов В. П., нанеся врагу огромный урон, погибли смертью храбрых.

В оккупированных немцами районах Одесской области все шире разрастается партизанское движение. За последнюю неделю партизаны совершили до 20 крупных налетов на немецкие транспорты, продвигавшиеся по шоссейным дорогам вблизи местечек Ширяево, Жовтень, Антоновка и Демидово. Советские патриоты уничтожили 47 немецких грузовых автомашин с крупнокалиберными снарядами, 27 цистерн с бензином и 42 конных повозки с продовольствием.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ИДЕНА

ЛОНДОН, 31 августа. Вчера в Ковентри выступил с речью министр иностранных дел Иден.

Успехи Англии, заявил Иден, будут определяться ее способностью обеспечить себя и союзников военными материалами. В результате вступления в войну ССР людские ресурсы государств, объединившихся против Гитлера, чрезвычайно выросли. Но русские войска, мужественно сражающиеся на фронте с протяжением в две тысячи миль расходуют громадное количество боеприпасов. Мы должны помочь удовлетворить нужды России, как свои собственные. Иден призывал увеличить производство военных материалов в максимально короткий срок.

Перейдя к событиям в Иране Иден подчеркнул, что ни Англия, ни ее русский союзник не имеют никаких территориальных притязаний к Ирану и, как только позволят военные условия, Англия и ССР отведут свои войска от Ирана.

Касаясь соглашения заключенного между Советским правительством и Польшей и совместной декларации сделанной Английским и Советским правительствами Турции, Иден заявил, что оба эти акта Советского правительства были тепло встречены Англией. Польша и Турция находятся в особых отношениях с Англией, с которой они связаны договорами взаимопомощи.

Говоря о совместной англо-американской декларации, Иден указал, что в 8 пунктах декларации, сделанной Рузвельтом и Черчиллем после их исторической встречи, «заложены принципы в которых будет основан послевоенный мир».

В заключение Иден еще раз призвал напрячь все усилия, особенно в области производства, для достижения победы.

(ТАСС)

ЗАЯВЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА

ВАШИНГОН, 31 августа. В связи с празднованием 1 сентября, как дня труда, Рузвельт в беседе с представителями печати заявил, что необходимо «полностью без каких-либо перерывов поддерживать производство вооружения и других материалов, необходимых для обороны США, а также для стран, которые борются против тех, кто желает покончить со свободой и счастьем свободных народов во всем мире».

Рузвельт призывал американский народ к единству увеличения усилий, направленных на защиту американской демократии.

(ТАСС)

ПОТЕРИ ГЕРМАНСКОЙ И ИТАЛЬЯНСКОЙ АВИАЦИИ

ЛОНДОН, 31 августа. Морское министерство сообщило, что с начала войны по первое августа судовой артиллерией и самолетами английской морской авиации было уничтожено или повреждено более тысячи германских и итальянских самолетов. 530 неприятельских самолетов были сбиты над морем, 581 самолет поврежден, из них 203 настолько тяжело, что их можно считать уничтоженными. Эти цифры не включены в германо-итальянские потери во время операций на Европе, которые не представлялись возможными точно установить, однако известно, что там много самолетов было уничтожено или повреждено.

(ТАСС)

ИСПОЛЬЗУЕМ ВСЕ РЕЗЕРВЫ, УТРОИМ ТЕМПЫ УБОРКИ

НА ВТОРОЙ ФЕРМЕ

Стахановским трудом отвечают рабочие фермы № 2 Ленинск-Кузнецкого совхоза на призыв красноармейцев. Пусть знают зарвавшиеся фашисты, что наш народ ненавидит их и тыл будет давать столько продукции, сколько потребуется фронту, чтобы быстрее их уничтожить.

Рабочие совхоза хорошо поработали на сеноуборке. План сеноуборки выполнили на 115 процентов. Убрали 150 га ржи и 2350 центнеров качественного зерна сдали государству.

стремится, сдача продолжается, хотя план уже давно выполнен. Посев озимой ржи закончен. Из месяца в месяц перевыполняется план сдачи молока.

На ферме кроме лошадей на работах используют волов, результаты их работ хорошие. Вывозка хлеба на ферме идет круглосуточно и на волах и лошадях. Волы также заняты и на работе в поле по отвозке зерна от комбайнов. Никакая сила на ферме не пропадает, все трудоспособные работают.

Климов.

ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ПОДЪЕМА ЗЯБИ

Фашистские полчища протягивают свои кровавые руки к детищу Октября — Ленинграду и стремятся заливать улицы города кровью мирного населения, кровью детей. Не бывать этому. Ленинград был и будет советским. Враг будет разбит. Порой этому нерушимая связь тыла с фронтом. Наши колхозы приступили к массовой уборке яровых культур. Отдельные сельхозартели половину высокого урожая уже скосили.

Паряду с косовицей, вязкой, скирдование, обмолотом яровых культур и выполнением обязательств перед государством нужно пахать зяби. Хорошо расставили силы в совхозе «Ленинград», где каждую ночь ве-

дут пахоту зяби. Приступили к подъему зяби в колхозах Байкальского сельсовета, в сельхозартели «Труд национальный» и др., но это еще только начало большой работы. План зяби нужно выполнить по каждому колхозу и совхозу.

Все освобождающиеся земли из под яровых культур необходимо немедленно запахивать. Ни одного гектара не должно остаться не запаханным.

Тракторы, кони, волы должны быть полностью использованы на подъеме зяби. Ни одного гектара необработанной земли. Всю землюпустить в зиму хорошо обработанной.

П. Дементьев.

ДВЕ НОРМЫ

Никогда еще так не работали колхозники нашего колхоза «Труд национальный», как работают в этом году. Члены колхоза вместе с рабочими шахты «7 Ноября» показывают образцы трудового героизма.

Передовым в социалистическом соревновании идет машинист сложной молотилки Косьминов Филипп.

Он обеспечивает круглосуточную работу молотильного агрегата, добиваясь 20—25 тонн обмолота зерна за сутки.

Домохозяйки, рабочие хорошо помогают колхозу в молотьбе. Особенно отличаются Островская Е., Харина М., Вачевская В., Чевтаев и ряд других.

Неплохо идет косовица зерновых культур. По колхозу скосено 265

гаектаров. С перевыполнением задания работают машинисты самосбросок Мокшанов И., Пронькин М. Следом за ними идут вязальщицы. Колхозницы Бондарева Клавдия, Пронькина Агафья, Асяева Анастасия и много других ежедневно вязут по 700—800 спонов.

Трактористы сельхозартели Гаврикова Матрена, Филимонова Зоя, Ломкин Иван и ряд других выполняют тракторные работы на 130—150 процентов.

Уборка хлебов производится круглые сутки. Одни ксяят, скирдуют, другие пашут зяби, молотят. Уже поднято 50 гектаров зяби.

Наш колхоз план сдачи ржи за-кончил. План сева озимых перевы-полнил.

В. С. Пронькин.

Уберечь колхозный хлеб от пожара

Наши колхозники и колхозницы, убирая без потерь богатый урожай, выполняют важнейшее государственное дело. Они работают с небывалым энтузиазмом, ибо знают, что каждый дополнительный собранный пуд хлеба — удар по врагу.

В передовых колхозах всегда относились с большим вниманием к охране урожая. На полях устраивали вышки для постов наблюдения, поля обезжали дозорные на лошадях и велосипедах. Теперь все дело охраны полей, молотильных токов и хлебных амбаров надо поставить много строже и организованнее, как того требует военное время.

Круглосуточные дозоры на полях (пешие, конные, велосипедисты), круглосуточные посты наблюдения на молотильных токах и у зернохранилищ должны следить за тем, чтобы устранил во-время не только попытки поджога, но любую опасность пожара.

На молотильных токах надо поставить ручные пожарные насосы, бочки с водой на конных ходах,

врить в землю кадки с водой, поставить тут же ведра, лопаты, метлы, насыпать кучи земли или песка.

Кадки с водой и ведра должны стоять у каждого хлебного амбара. Правила противопожарной безопасности требуют того, чтобы возле зернохранилищ ни в коем случае не находились дрова и всякий мусор, чтобы тока были размещены не ближе 150 метров от сельских построек. Тока нужно опахать кругом пологой не менее 3 метров и очистить от растительности и сухой травы.

В местах, прилегающих к лесным и торфяным массивам, а также к линиям железных дорог, края поля должны быть обязательно опаханы. Ставить рядом (в 20 метрах друг от друга) рекомендуется не больше двух скирд скосенного хлеба, причем скирды небольшие, длиной в 15 метров, шириной в 5 метров и высотой в 4 метра. Каждую скирду надо опахать на ширину не менее одного метра. Все кадки, находящиеся у скирд, нужно всегда держать заполненными водой, причем у каждой

кадки должно стоять по крайней мере два ведра и несколько метел.

Охране токов надо твердо помнить, что обмолоченная солома должна немедленно удаляться. Ее лучше всего складывать в таком месте, которое удалено по крайней мере на 100 метров от молотилки и метров на 200 от скирд необмолоченного хлеба.

Если вражеским самолетам где-либо удастся прорваться на наши мирные поля и сбросить зажигательные бомбы, надо с полным спокойствием и уверенностью встретить опасность пожара и быстро устранить ее.

Загоревшийся возле бомбы хлеб надо начать быстро тушить, захлестывая огонь ветками, метлами и заbrasывая землей. Бомбы засыпайте песком и заливайте водой. Загоревшийся участок быстро окопайте и обкосите. При падении бомбы в скирду надо немедленно растишить позагоревшийся хлеб, всеми средствами тушить горящие снопы и защищать от огня соседние скирды.

Наши трактористы, машинисты на локомотивах должны быть теперь

особенно внимательны в своей работе. Небрежная заправка машин горючим может стать причиной пожара. На каждой стоянке следует оставлять не больше пяти тракторов и комбайнов, причем в инвентарь полевого стана должны обязательно входить огнетушители, ящики с пеком и лопаты.

Надо помнить о необходимости привести в порядок все источники водоснабжения — отремонтировать колодцы, сделать подъезды к рекам, прудам, озерам, построить площадки для установки насосов и для забора воды бочками и ведрами.

Колхозники должны помнить, что озверелый враг любым способом хочет уничтожить советское добро, причинить разрушения в тылу, который геройски борется вместе с фронтом. Охрана урожая, охрана хлебных запасов — большое ответственное дело.

Ф. КОРОБЕЙНИКОВ, заместитель начальника главного управления пожарной охраны НКВД СССР.

Ответственный редактор П. КРУЧИНИН.

АВГУСТОВСКИЙ ПЛАН ХЛЕБОСДАЧИ ВЫПОЛНЕН

В колхозах Байкальского сельсовета все комбайны работают безостановочно. Комбайнеры скосили 309 га озимых и яровых хлебов.

Выполнение постановление обкома и облисполкома орденоносный колхоз имени Свердлова на полевых работах использует быков. На подвозке леса, кирпича и других строительных материалов работают 4 пары быков и нужно сказать работают не плохо.

Е. Цыбулин.

ДО ПОЛНОЙ ПОБЕДЫ

Здравствуйте дорогие колхозники сельхозартели «Тамбовка» и «Красный сибиряк», работники почты, кооперации и Чесноковского сельсполкома. Всем вам шлем наш красноармейский привет и желаем успехов в работе.

Мы обращаемся к вам и требуем от вас, как бывшие сельчане, отличной работы на полях и на фермах колхозов. Уберите полностью небывалый урожай хлебов, соберите его до зернышка в самые сжатые сроки, своевременно выполните свои обязательства перед государством.

Полным сохранением хлеба, доста-

точным заготовлением зяби, перевыполнением плана сева озимых культур вы крепите тыл и увеличиваете мощь Красной Армии.

Мы же, ваши земляки, бойцы Красной Армии клянемся перед вами, что будем драться с коварным врагом, не щадя своих сил и самой жизни, до полной победы над полчищами фашистских бандитов, до полного их уничтожения. Немецкие нацисты найдут себе могилу на наших полях.

Пермяков А., Жердев С., Баландин Г., Шамин, Неудахин В., Чурсин С., Жердев И.

КАЧЕСТВО РАБОТЫ ХОРОШЕЕ

На полях колхозов и совхозов района работают сотни рабочих, служащих, домохозяек. На косовице, вязке спонов, обмолоте рука об руку работают колхозники, рабочие города и села, показывая подлинные образцы труда.

В сельхозартели имени 8-е марта,

Н. Николаев.

В ФОНД ОБОРОНЫ

Члены промартели «Красный орел» на общем собрании постановили ежемесячно отчислять в фонд обороны однодневный заработка до конца войны и своими производственными победами укреплять тыл.

Кроме того, на оборону внесли на 440—460 спонов.

Колхозники колхозов Новогородецкого сельсовета отчислили в фонд обороны на 7500 рублей облигаций заемов, 20 штук гусей, 60 кур, 1033 литра молока, 30 штук яиц, 12 килограммов шерсти, 150 рублей

денегами, 209 трудодней. Кроме того в каждом колхозе постановили ежемесячно отчислять по 2 трофея до окончания войны.

Поляков — председатель Новогородецкого сельсполкома.